

Hírfizetési ár

hónapban	hátszáz hordiva
hátréva	postán külvise
évi	— K
fél évre	— K
negyed évre	60,000 K
egy hónapra	20,000 K
egynapi	ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
ott és
Lencspatain nap kivételével
A lap azonnali és a legújabb
számait értesítik az ország-
szerte a postakiszorítókhoz
vagy a hírlapforgalmazókhoz
küldve.
Szociálisták és kommunisták
ellen. Irány: Isten- és Nem-
barát.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK
4222-1000
KÖZÖSSÉGI HÍRŐRŐSÉG 141.

Felolvasó szerkesztő: Almássy Sándor.

Rövidesen megkezdődik az adókötelesek vagyoni helyzetének felülvizsgálása.

Mint tudunk arról, hogy a pénzügyminiszter a jövedelem és vagyonadó bevételek határidejét május 15-ig meghosszabbította. Néhány nap múlva várható a pénzügyminiszternek egy újabb intézkedése, amely az összeíró bizottságok megalakítását fogja elrendelni. Az összeíró bizottságok fogják felülvizsgálni az adóalanyok vagyoni helyzetét és a most beérő tulajdonosokat össze fogják hasonlítani az összeíró bizottság által megállapított adóteltek és a két megállapítás alapján fogják kivételt az 1924 évi jövedelem- és vagyonadó. Értesítésünk szerint a kivételeket az adóalanyok kereskedelmi és ipari érdekeltségének, hogy az esetleg kifogásokhoz követhetők helyesbítések lesznek. Ezzel azt akarja elérni a pénzügyminiszter, hogy a közönséget meggyőzze az igazságtalan adókövetelésekről és a felelősséget szűkíti ezzel a minimálisra csökkentve.

A május 15-ig esedékes jövedelem és vagyonadó beállítások papirkoronában kell ugyan megadni, a pénzügyigazgatóság azonban a beállított jövedelem és vagyonadót 1923-iki alapon át fogja számítani aranykoronára és aranykoronára átszámított összeg után lesz kivétel az 1924. évi jövedelem és vagyonadó. Ezzel a rendszerrel azt akarják elérni, hogy az adóalanyok aranykoronában van megállapítva, késedelmes fizetés esetén se érhesse a kincstárt semmi veszteség. Az 1922. és 1923. évi jövedelem- és vagyonadó beállítások, illetve kivételeket a pénzügyigazgatóság még a múltkoriban számszerűen aranykoronára, az azonban csupán azokat érinti, akik adójukat még hátralékban vannak. Egyelőre még ezekre sem jött semmiféle rendelkezés, így a hátralékok papirkoronában még mindig befizethetők. Az 1923. évi jövedelem- és vagyonadó beállítások majd akkor lesznek aranykoronára átszámítva, ha az összeíró bizottságok munkájukat már befejezték.

Az 1924. évre kivételről addig nagyságáról még nem lehet bizonyos tudni. Ez pedig még csupán a vagyonadóra vonatkozólag írt rendelkezés a pénzügyigazgatósághoz. A vagyonadó progresszív, — egy-zedik százaléktól ötödik százalékig — emelkedik. A jövedelemadóra vonatkozólag még nincs semmiféle adókulcs megállapítva.

Április folyamán megjelenik az új lakbérrendelet.

A lakbéremelésről még nincs végleges döntés.

A nemzetiellenes által elfogadott szociálisták törvényjavaslat tulajdonképpen új szabályozza a lakbérlet és újabb módon korlátozza a f. emelés kérdését. Erre vonatkozólag értesítésünk szerint a kormány most úgy intézkedett, hogy a törvény kidolgozása után újabb lakbérrendeletet ad ki, amely föléli az eddigi alkalmazásban volt lakbérleti szabályoknak a jövőben is érvényben maradó szakaszait és precizizálja a lakbéremelésért mértéket, továbbá a felmondások határidejét. Az új lakbérrendeletet a népjóléti miniszter fogja kiadni, még valószínűleg április hó végéig tehát az új bérmegoldás bekövetkezése előtt.

Az új lakbérrendelet dolgában nemrégiben anketát tartottak a népjóléti miniszteriumban, amelyen részt vettek a bérelőbizottságok, a fővárosi és a rendőrség képviselői. Ezen a tanácskozáson részletesen megvitálták az új lakbérrendelet folytatásához szükséges és elvárhatóak, hogy az új lakbérrendeletben szintén könnyítések fognak tenni az építkezések előmozdítására. Erre vonatkozólag fokozottabban mérlekednek az érvényesülő az építelőknél és a jogok, hogy az újonban leépített épületekben a béreket szabadon állapíthadják meg.

A májusban fizetendő lakbér az új rendelet szerint olyan módon fog alakulni, hogy a lakók május 1-én a bérből hátréva tíz százalékot aranyparitásban fizetik.

Ez a tíz százalék úgy oszlik meg, hogy hét százalék esik a lakbérre, amelyet a háztulajdonos kap kézhöz, de ezen felül a lakó köteles megfizetni a két százalékot kitévő kincstári részesedést és egy százalék közüzemi pótlókat.

A tegnapi minisztertanácsot Bethlen István gróf miniszterelnök távollétében Vass József népjóléti miniszter, a miniszterelnök-helyettes vezette. A minisztertanács kizárólag a lakbérkérdéssel, illetve a lakbérlet megállapítására vonatkozólag kiadandó rendelettel foglalkozott.

A lakbérlet emelésére vonatkozólag a szociálisták törvény új rendelkezik, hogy május 1-én az 1917. évi lakbérlet hárz százalékot fizetnek a lakók aranyparitásban. A kormány azonban az érdekképviselők felépését honorálva, csak az érdekeltségek meghallgatása után kívánja a lakbérletre vonatkozó végleges rendelkezéseket kiadni. A kormány a tegnapi tanácskozáson a tér

désben megállapodásra még nem jutott. A mai rendkívüli minisztertanács szintén ezt a kérdést fogja tárgyalni és meg fogja végérvényesen eldönteni a lakbérlettel kapcsolatos kérdéseket. A lakbérlet megállapítása — másoldárral szerzett információk szerint — úgy történik, hogy május 1-én a februári lakbérlet negyzedrét fizetik a lakók.

Az osztrák forgalmi adórendszer bevezetése nálunk.

Ismeretes, hogy az újjáépítő akcióval kapcsolatos tárgyalások során az érdekeltek részéről az a javaslat is felmerült, hogy a kormány a forgalmi adó bevezetésének mai rendjével hagyjon fel és vezesse be ennek adókat az osztrákoknál alkalmazott bevételek rendszerét. Az érdekképviselők javaslatát a pénzügyminiszter gondolatlanul fogadta és kiküldötte a pénzügyminiszterium forgalmi adó szakértőit Bécsbe, hogy a helyszínen tanulmányozzák az osztrák forgalmi adó behajlás rendszerét. A bizottság most tért hazs tanulmányújjáráról s annak eredményéről beszámolt a pénzügyminiszternek. E szerint az osztrák rendszer bevezetésének három rendszere van. Az egyik a korona stabilizálás, a másik a főidőrtök bevonása az általános forgalmi adó terhébe s végül pontos adógyűjtés a földi, hogy az osztrák rendszer bevezetése esetén mennyi adóbevétele lehet számítani. Az újjáépítési költségvetésben ugyanis pontosan meg van határozva a forgalmi adó várható bevétele is így a forgalmi adó behajlásának osztrák módszere nálunk csak akkor lesz alkalmazható, ha a bevételek e behajlási módszer mellett is megütik az előirányzott mértéket.

— **Bizalomszállítás.** Csanád vármegye állandó választmánya kérdés foglalkozott azaz az indítványok, melyek célja volt az ellenek obstrukciójának elűzése és a kormány biztosítása a vármegye közönségének törhetetlen bizalmáról. Tekintve, hogy a szociálisták javaslatok végletesen felé kerültek, tekintve továbbá, hogy igen világosan kiderült, hogy az obstrukció dajmase volt, az állandó választmányi elnököknek tartja, hogy bizalmáról biztosítsa a kormányt és melységek köszöntésével fejezi ki azért a társai munkáit, amelyet Bethlennek a szociálisták javaslatok előkészítése és megszavazása körül egyenesen az ország javára produkáltak. Valahogy így fest a módosított indítvány, amelyből kiderül, hogy nincsen olyan helyzet, amelyből egységeseleg koszorút ne tudnánk fenni a saját fejükre.

Magasfokú borokat vásárol literenként 2500 koronától 5000 koronáig bármilyen mennyiségben a **FRUKTUS Részvénytársaság**, Széchenyi-tér 5. sz.

Szőlősgazdák figyelmébe!

A Szőlősgazdák Egyesülete figyelemzeli a szőlősgazdákat, hogy az almafákon a tavalyinál is nagyobb mértékben fellépett a bimbóli likasztó bogár. Ez eleven védekezni minden gyümölcstermesző érdeke, de erkölcsi kötelessége is a közel szemben.

Ez a bogár kártétele abban áll, hogy az alma bimbóját megfúrja, a lyukba letolja, a petéiből alica fejlődik, mely a virágot belülről elpusztítja. Az ilyen bimbó nem nyílik ki, hanem elbarnul, elszárad, a száraz virágban kifejlődik a bogár, mely jóval vastagabb ujra tojik. Aki észrevette, hogy a tavaly almái újy jáltak, hogy ki sem virágoztak, fölfelel védekeznek.

A védekezés egyetlen célra vezeli, egyébként nem nehez mődjá a következők: Egy jókora ponyvát terítünk a fa alá, a fa ágait kempóval hitelen megzökkenjük, a lehelőtli bogarakat bele sőpörjük egy vizes edénybe, a víz tetejére kevés petróleumot kell önteni. Ezt a munkát hűvös, száraz időben kell végezni, ha meleg az idő, csak reggeli órák alkalmakkal.

A bogarak ez idő szerint már megjelennek, késedelem nélkül hozzá kell fogni, mert mikor a bogár már letolt, már hiába védekezés. A bogár pedig akkor tojik, mikor a bimbóban egy kis pirosasg látható, tehát eddig az ideig el kell végezni a razzast. A védekezéskor ezt az eljárását követe a mult évben igen nagy eredményt nyert dr. Bauer kányri és Vég Zsigmond baltőzégi bírtokos, akiknek megrozott falikon gyönyörű termés maradt, míg a meg nem razzátok a virág bimbójában elpusztult. A nevezetteknél a védekezés már folyamatban van és bárkinnek szivesen szolgálnak felvilágosítással.

Ország-Világ.

A nyomdások szerajke tovább tart. A nyomdai munkások főbizalmi testülete elutasította a munkaadók javaslatát. A tárgyalások tovább folynak. — Rikovsky beügyminiszter átette hivatalát. — Az új vámtarifáról szóló törvény májusban kell a nemzetgyűlés elé. — A kormányzó ellen tervezett merénylet büntőit elártoztatta a rendőrség. — A magyar butyongstermés egynekedre csökken: a szárazság és a fajak elszáradása miatt. — A gazdák fontoskéne érdekében tovább folynak a tárgyalások. — A fővárosi járványkórházban már csak három tífuszbeteg van. — Kiebsberg kultuszminiszter ma ünnepli ezüslakodalmát. — Az Országos Általvő Egyesület segítséget kér a közönségtől. — A hűvös időjárás miatt egyházi késedelmet szenvednek a tavaszi földmunkák. A velőket egyelőre nem veszélyeztetli a rossz időjárás.

Mussolini sárgeti a Ruhr-vidék katonai és gazdasági kiűrtését. — A mexikói fölkélet leverték. — A csehek felszámolták az egyházi vagyonokat. — A bolgár szobranje megszavazta az amnesztiát törvény. — A bajor fővédők a mandátumok egyötödét kapják a választásokon. — Anglia lilakozik a bírtokelődés esch politikai éien.

A nemefelépének áral Ezüst egykoronás 5800, keikoronás 11,000, forintos 15,800, ótkoronás 30,000; arany: tikorononás 160,000, husztkoronás 320,000 koronábanként.

HIREK.

Naptár.

1924. április hó 25. Péntek. — Katholikus: Márk évli. — Protestáns: Márk évli. — Görög-orosz: Április 12. Nagy- — Izraelita: 5694. év Nizan 21. P. 7. n. — Nap kel 4 óra 55 perc, nyugszik 7 óra 2 perc. — Hold kel 12 óra 39 perc, nyugszik 10 óra 5 perc.

Időjárás: Váltakozó, hűvös idő, helyenként csapadékkal.

— Mindenfelé hideg van. A kalendáriumi tavasz már egy hónapja beköszöntött, de azért csak nem akar jó idő lenni. Hiába sövörögtek az enyhe tavaszi napsütést, jamitri zordasággal boult az ég és sivil a szél. De nemcsak nálunk van ez így, egész Európából zord idő jelenek. Bertini jelentés szerint egész É-metországban, különösen pedig Dél-émetországban erős viharok dúlnak, ami nagy hideget hozott. Több helyen esik a hó. A Meleorokozati Intézet szerint a hideg időjárásnak az az oka, hogy északra mély depresszió ereszkedett Keleuroprára és néhány napig még keletmen, hűvös időjárásra számíthatunk.

— **Pódit kérnek a városotól a keceméti Vitézek.** A felavatott keceméti Vitézek kérvényt nyújtottak be a városhoz, ameyben kérik, hogy részükre, nemkülönben a folyó évben minden valószínűség szerint még felavatásra kerülő keceméti származású Vitézek részére addig is, míg a folyamatosan levő országos földbírtokrendezés folytat, vagy önöknek felajánlás utáni vitéz feltekhez járhatnak, a város községe tulajdonát képező földmegtartókban mellényos haszonbér mellett örök, esetleg időszakihoz járható haszonbérlettel ingatlantulajdonosok a város. A tanácsmátr értesülésem, már egyik legközelebbi ülésén foglalkozni fog a beadvánnyal s hiszük, hogy nem fog elzárkózni a keceméti Vitézek mellényos, ludokoll kérelmével, annal kevésbé, miután a város törvényhatósági bizottsága egy közgyűlési határozatával juttatott két rokkeit tisztnek hasonló természetű ingatlalokat.

— **A tanügyi bizottság ülés.** Ma délután 4 órakor az iskolások tanügyi bizottsága a város-háza tanácstermében ülést tart.

— **Egyházi hangverseny Szegeden.** Csomák Elemér, szegedi bevárosi karnagy és Köng Péter zeneiskolai igazgató kezdeményezésére a szegedi katolikus kánorok április 28-án, hétfőn délután 5 órai kezdettel egyházi hangversenyt rendeznek a rókus templomban a fogadalmi templom orgonaszájára. A hangversenyen résztvesznek Köng Péter, Belle Ferenc, Sántóné Ladányi Marika, a zeneiskola női kara, a püspöki inlézmények vegyes kara és a szegedi kántórok kara egy egy zenezzámmal. A hangversenyen régi egyházi, nép és módoklató dnak elő.

— **Közgyűlési tárgysorozat.** A város törvényhatósági bizottsága április hó 28-an (hétfőn) délután 6 óra kezdettel tartja rendszeres havi közgyűlését a következő tárgysorozattal: Polgármesteri jelentés a községjárás 1924 évi március havi állapolatáról. — Báro Koranyi Frigyes pénzügyminiszteré történt kinevezéséről pénzügyminiszteri leirat. — A városi gyémántérti szabályrendelet módosítása tárgyban m. kir. beügyminiszteri leirat. — Botos János társulótulásti 3 havi szabadságát engedélyezésére iránti kérelme tárgyban tanácsi javaslat. — S dib új kibocsátása Kecskeméti Központi Takarékpénztár részvényének elővételi jogon átvetéle tárgyban tanácsi javaslat. — 130 dír. Kecskeméti Faiskola és Magtermelő r.t.i. részvényi névelékének felbontásvezése folytat származó tökébfelet megosztására tárgyban ugyanaz. — Cegléd város airtala a saját termelői bornak és saját főzésű pálinkának kis feltételeken általmérés engedély nélküli eladásának megengedése iránt. — Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület által 5000 K tökével tett Dömböri Sándor alapítványi alapítványi összegének 100,000 K-ra való felmelelése tárgyban városi tanács javaslata.

— **Köszönet.** A Hidróra keceméti főlkjé Huzon mond hálás köszönetet a Kecskeméti Magyar Szövetkezetnek az általa adományozott 20,000 koromért. Az elnökség.

— **Sakkszámitán 80 ellenfelel.** A győri vármegyey díszteremben husvát hétfőjén Abonyi István sakkmeister egyidejőleg 80 ellenfelel játszott. A 80 játszmából 7 óra alatt megnyert 68, veszített 5 s eldöntetlenül tett 7 játszmát. A kiváló eredményű számitán iránt az egész megyében nagy érdeklődés mutatkozott. Székesfehérvárról, Komáromról és Szombathelyről is többen játszottak a gyors játékbán kivételesen képesű mesterek ellen.

— **Bmiti főbiztos Londonba érkezett.** A Magyarországi küldendő népsőveségi főbiztos Smith, ma Londonba érkezett. A lapok képviselői előtt tett kijelentésben hangsúlyozta, hogy az ötvenmillió dollár, amit Magyarország felvezet, két évi időtartamra elegendő lesz. S nith a legközelebbi napokban folytatja útját Budapest felé.

— **Gazdáltekezetek és borászati kongresszus Szegeden.** A Duna—Tisza—közéi Mezőgazdasági Kamara a társkamarák és a gazdasági egyesületek bevonásával május 4-én Szegeden, a város-háza tanácstermében gazdáltekezetek tart, melyen megbeszélés, mi módon lehetne a gazdasági egyesületeket a gazdasági öntudatának felbontásáról intenzívebb tevékenységre bírni és azoknak a működéséért a kamara tevékenységével szorosabb összhangba hozni. Aznap délután 3 órakor nyitják meg a borászati kongresszust, amelyen kiváló szakemberek közreműködésével a szőlőterméssel és a borértékesítéssel kapcsolatos kérdések kerülnek napirendre.

— **Talált pénz.** Tegnap délután a Nagy-körösi utczán 9500 K találtak. Igazolt tulajdonosa lapunk szerkesztőségében átvéhetik.

— **Működik már a székesfehérvári rádiótelep.** Az elmúlt héten kezdte meg működését teljesen csendben a Székesfehérvárról két év óta készülő hatalmas rádiótelep, amely ugyszóval az egész világ legösszetettebbes áll. A 75 hódnnyi területen elhelyezett telepek két anna van, melyik mindgyike 250 méter magas. Ezek körül 45 kilométer hosszú drótvételek van a föld alatti elhelyezve. A nemzetközi megállapodás szerint a székesfehérvári rádiótelep délután 1 óráról kezdődően működik és továbbítja a politikai és egyéb híreket kivül a földrajzi tudósításokat. Az új magyar rádiótelep Páris, Róma, London, Madrid, Brüsszel és Béria városokkal van összeköttetésben.

— **Tanítók és tanárok nem kerülnek B-listára.** A kultuszminiszterium közlése szerint a tanfélék nem kerülnek B-listára, mert a tanélek között nincsenek nélkülözhetők. Akiel bármi ok miatt mezesíteni kívánják, azokat az elmúlt évek létszámokénkezés során már elbocsátott állásukból. E helyett tömeges nyugdíjazások lesznek azok sorában, akik rigén tanítanak. Így mindazokat, akik legalább 40 éves szolgálati rendelkeznek, nyugdíjazni fogják.

— **Oroszhácnak nem kell rendezni tanács.** Oroszháza nagyközség képviselőtestülete 24 szóval 13 ellen kimondta, hogy a rendezett tanácsú városállakulást nem kívánja. A legnagyobb ellenző a község nemzetgyűlési képviselője Csizmadia Sándor volt.

— **Európai egyesült államok.** Londonból jelentik: A független munkáspárt yoriki konferenciáján határozati javaslatot fogadtak el, amely azt ajánlja, hogy Európa valamennyi nemzetét az Egyesült Államok mintájára egyesítsék.

— **Angol szociológusok Debrecenben.** A londoni The Páys szociológiai társaság 32 tag kirándulócsoportja két nap óta Debrecenben tartózkodik. Az angolok Mezőkövesdről érkeztek Debrecenbe, ahol megtekintették a Hortobágyot, legnap pedig résztvettek a Tisza István Tudományegyetem ünnepén. Ma este indulnak Budapestre, ahonnan továbbutaznak a Balaton és környékének tanulmányozására.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott, repedt, kimerit, kilyukadt, vas, acél, ótöltős, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és gépjárműeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— A bor luxusadója ellen. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az év elején közölte, hogy a bor luxusadó alá vélelnek akkor 3000 koronás értékhatárt a pénzügyminiszter felmérése 8, illetve 10 ezer koronára. Lúdközben az átvizonyok úgy alakultak, hogy ez értékhatár is súlyosan légtelenné vált, a nyolc tizezer koronás bor egyáltalán nem fényűzős cikk. A luxusadó és egyes heyeiken korit városi addis oly súlyos terhelés, hogy a jobb borokat eladni nem lehet. Ezáltal éppen azok a bortermelők sajátjának, akik jobb és nemesebb bori terhelkednek termelni, akik pedig inkább elősegítik érdemelnének. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezért most újabb a pénzügyminiszterhez fordult és sürgeti, hogy a bor fényűzős adója általában töröltesse el, de legalább is emeltesse ki a luxusadó alá vonandó borok értékhatár 15,000 koronára.

— A cseheknek is drága a magyar burgonya. A cseh elmezségi miniszternek a legutóbbi levélkövetkeztében elhatározták, hogy a szeszölésre és ékezésre alkalmas burgonya kivétel, valamint az ékezésre használható burgonyának szeszölésre való feldolgozását megtiltja. Belsőitára a cseh kormány nem szamli, mert — mint az egyik cseh újság jelenti — a magyar és a lengyel burgonya árát a spekuláció túlságosan felverte.

— Borzalmas vasuti szerencsétlenség Svájcban. (Híszonagyi halott.) Billinzonból (Svájc) jelenik: Billinzona állomás mellett kedden éjjel 2 óra táján súlyos összedőlés történt. A szerencsétlenség arra vezetett vissza, hogy a Lu zernből érkező gyorsvonat vezetése a lezárt járd személtől Billinzona mellett nem vette észre és belefutott a Csillásból érkező vonatba. A halottak és sebesültek pontos száma még nem állapították meg, mert egy gázvilágítással ellátott német vasgón azonnal lángba borult és romjai szétvetni még nem lehetett. A vonatonál körhízá eddig 6 súlyos és 3 könnyű sebe süllet szenvedtek. A szerencsétlenség há lalos áldozatainak száma eddig 24 re emelkedett.

Az elhagyott hitves bosszúja.

Kiszúrta a vetélytársa szemét.

Bimbó István cegéldi lakos a háború alatt a 38. gyalogezrednél szolgált. Sokáig volt a harcieren és ma a halálhírét is hazahozta a posta feleségéhez, akit Varga Sándor elcsábított. Bimbó a háború befejeztével váratlanul hazajött. Nagy volt a meglepetése, amikor a családi tűzhelyek kihűlte találta. Később elvált feleségétől, akivel Varga kötött házasságot.

A két vetélytárs között azonban nem szűnt meg a harag. Bimbó állandóan fenyegetőzött, hogy bosszút áll. Egy alkalommal Zörgenye cegéldi kormájában találkoztak. Bimbó aighogy meglátta Vargát, hozzátartott és háromszor arcüdvölte, mire a helyiségből kiltszólkált. Varga utána ment. Az utcán Bimbó kivette kést, négy szer szúrta átözata felé, amely közül három a fejét, egy pedig a bal szemét találta. A kés keresőtől furudott a szengolyón és a

szerencsétlen Varga menthetetlenül megvakult.

Varga Sándor, aki távirat- és telefon-szerelő volt, ezt a mesterséget féltszemével nem folytathatta, amiért 5 millió kártérítést is követelt. Az ügyet ma tárgyalta a kecskeméti törvényszék Aig Miklós tanácsa és Bimbó Istvánt súlyos teljes sértésért egy és fél évi börtönrre ítélte. Enyhítő körülménynek tudva be, hogy Varga a feleségét elcsábította. Elmarasztalta a bíróság Bimbót az összes felforról költéségekben is, csak Vargát utasította kártérítést igényével külön bíróság elé. Az ellélt ártatlanságát megtagadva fennmérését, az ügysz pedig súlyosbításért felelőzött.

SZÍNHÁZ.

Ujház Nusi bucsuja. Ujház Nusi értéket, népszerűségeit minden ékes dícsértetűl becsülésbebe mutatja az a lény, hogy a Három grácia hazudótörök előadását is let néz utolsó végig. Ujház Nusi közvéleményre, pajkos játékmódokra, elevenégre, énekekben tiszta kiejtése, táncban folytonos fejlődése és sokoldalú ügyesség vonzotta a közönséget, amely a hétköznapi gondoktól legkönyvebben felejtette a vidám estéken. Ujház Nusi értékes, sokra hivatott színésznő. Előhangra prózai szerepekben is. Bucsuja virágözön volt. Ötönör virágözönökön, babé: koszonikon kivül hintés és napernyő is kapott elővívőre. A meség és ózinte ünnepek lát-haladn meglátta, a népszerű Nusi. Felvonások végén számtalanszor hívták a függöny elé. — Ujházit a kecskeméti közönség szívűbe zárta s ha másköva szerződik is, a kecskeméti színházra vissza kell meg térnie, mert itt nőtt nagygyá, itt aratta legzsebb sikerét s márt bucsufelépít a szeretői életűpöz közönség minden rétegeitől egyetlen szót visszhangzott: Viszontlátásra Nusi!

Jutalomjátékok. Ma este Palotai Tibor, a népszerű táncoskomikus bucsuzik a „Lili báróné”-ban. Holnap este Ross Jenő mond bucsút a közönségnek egyik legjobb szerepében a „Legénybucsu”-ban. A közkedvelt bonviván bucsufelépíté iránt széleskörű érdeklődés nyilvánult meg, amit előtörvé tesz ez a szeretői és ragaszkodó, amellyel a közönség Ross Jenő az egész szezonban körölvette.

Tangókirálynő. Szombaton este a Tangókirálynő c. operettművészségben bucsuzik el a közönségtől B. Sándor Anna, a tiszántúli közszereplőben álló primadonnája. A fővárosban és a vidék nagyobb városáiban utadalmis sikert ért pompás operett címszerepében előrelátólag kitűnő alakítással fogja gyarapítani a kivételes tehetségű primadonna eddigi szép sikerét.

Színház műsor:

Csütörtök: *Lili báróné*. Operett. Palotai Tibor bucsuja (8 óra) A) bérlet.

Péntek: *Legénybucsu*. Operett. Ross Jenő bucsuja (8 óra) B) bérlet.

Szombat: *Tangókirálynő*. Operettművészség. Lili báróné. B. Sándor Anna bucsuja. (8 óra) B) bérlet.

Vasárnap délután: *Lengyelvér*. Operett. (5 óra)

Estle: *Tangókirálynő*. Operett. (8 óra) B) bérlet.

Hétfő: *Tul a nagy Krivóna*. Operett. Endrédi Miklós bucsuja. (8 óra) A) bérlet.

Kedd: *Eva*. Operett. Páger Antal bucsuja. (8 óra) B) bérlet.

Szerda: *Ujós é éadás*. Kabaré. B) bérlet.

* Algebra és geometria. Híszonagyi mű hagyta el a napokban a sziót. Az országosan ismert *Zsoldos Tanintézet* kiadására megjelent a középiskola algebrai és geometriai tananyaga világos, egyszerű és mindenki számára érthető feldolgozásban. A mű mindenképpen alkalmas arra, hogy abból a középiskola matematikai tananyaga közvetlen meggyőződésként nélkül is megtanulhasson ígygen mert bőséges utalozásokkal és lépésről-lépésre kidolgozott példákai van ellátva. Vázolnád, hogy a tanulni vágyók égn oly örömet fogják édvőrvőni a *Zsoldos Tanintézet*-nek ezen újabb kiadásánál, mint a középiskola alsó négy osztályának tananyagát két kötetben tartalmazó *Összegegyűlt Tankönyv* című mű megjelenését. A *Zsoldos Tanintézet* kiadásainál megrendelhető az intézetnél: Budapest, VII., Dohány-utca 84.

TÖZSDE.

Terménytelenül a legutóbbi árfolyásokról: Bors 76 éllogram, tiszta árú: 327 500 — 330 000, pesti-megyei, dunántúli: 325 000 — 327 500, 79 kg. tisztaárú: 335 000 — 337 000, pesti-vidéki és fejmegyei: 332 500 — 335 000, rozs: 280 000 — 285 000, búza: 310 000 — 325 000, takarmány: 270 000 — 280 000, zab: 270 000 — 280 000, tengeri: 335 — 340 000, korpis: 212 500 — 217 500, kizárva 100 g-ig-éket.

A devizaközvetítő hivatalos árfolyások:

EGY DARAB	MÁTR KÖRÖR
Napoleon arany	281 000 —
Angol font	350 500 — 360 500 —
Dóllár	79 700 — 82 000 —
Franco frank	5400 — 5580 —
Svájci frank	14 000 — 14 500 —
Német márk	—
Lengyel márk	—
Római le	415 000 — 435 000 —
Cseh korona	2355 000 — 2425 000 —
Szerb dinár	990 000 — 1025 000 —
Olasz lira	345000 — 370000 —
Osztrák korona	— 1 1200 — 1 2585 —

Az árfolyamok felül nékül értendők.

A takarékkorona

100 takarékkorona = 118 papírkorona.
100 papírkorona = 85,23 takarékkorona.
A dollár = 80,850 papírkorona.
1 aranykorona = 16,5 papírkorona.

A mai zürichi nyitási

Zürich: Budapesti 0080
Lapnyitáson az kiad-
as Elak Kecskeméti Hírlapjaink és Nyonda
Közvetítőirodájánál.

TIRINGER-féle

LÓKAPALÓ-ACÉLEKÉK

TIRINGER-féle

lókörte, burgonya, répa stb. kapálás és öltögetésre, valamint szőlőkapálás és takarásra is a legalkalmasabbak. Míg néhány darab kapható TIRINGER múlakatosnál KECSKEMÉT, IV. kerület, Mikes-utca 3—5. szám.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház. A város belterületén egy jókarban levő ház, mely áll 3 szobából, mellékhelyiségekkel s egy nagy istállóból, eladó. A lakás május 1-én elfoglalható. Az udvarban bódéségek, kerékek kintal. Értekezni lehet Dr. Adorján Imre kecskeméti ügyvédnél, Nagykőrösi utca 20. 620

Haszonbérbe vennék

300-400 hold földet, földszelvéssel együtt. Ajánlatot: "Országos mérnök" címre a kiadó hivatalba kérjük.

Fél hold szőlő eladó

A budai műbont a városéhoz negyed órányira. Nyaralásra alkalmas. Értekezni Szent-Ér utca 18. 617

Eladó szőlő.

3 hold földön gyümölcsös szőlő eladó. — Értekezni lehet: Drv. Almásy Lajosnál III. B. Széchenyi utca 14. szám alatt. 562

ELADÓ! A város alatt, a Döröczy köz közút végénél 3 magyar földes hátracok, gyümölcsös szőlővel kintal, modern nagy épületekkel és megfelelő melléképületekkel, azonnal eladó. Esetleg haszonbérbe is kiadó. **TÁRNOK JÓZSEF** műsz. tanácsos, III. Széchenyi tér 1. sz. em. (Kath. bérház.) **MÉRNÖKI munkák végzését vállalom.**

Közérbirtokot keresek megvételre. Kérem a Kecheméti hivatalban. Ajánlatokat birtokfelvásárlással "Vidék" jellegre a kiadóhivatalba kérek.

ADÁS—VÉTEL

Talált pénz. Használt postabélyegkért megvásárolt. Nyúlassy, szinisz.

Ólomot veszünk minden mennyiségben. Arany János utca 8. Kiadóhivatal.

Egy két ajtós jégsezkrény eladó.

Cm a Kiadóban.

Sörét kapható koránban mennyiségben. Szévely József lakószám: 11. sz. Kislady utca 11. sz. Ólomot veszünk és becsiszolunk. Tűzhelyek rakatlan. 613

LAKÁS

Butorozott szobát

keresek május 1-ig, vagy aronnal beköltözésére. Ajánlatokat: "Jól fizető" jellegre kérek a kiadóhivatalba.

Egy szobás lakást keresek mellékhelyiségekkel együtt, szonali beköltözésre a központban. **Jó bért fizetek.** Cm a kiadóba kérek (Arany János u. 8)

ALKALMAZÁST KERES

ÜZLETI könyvelésit, levelezését és egyéb irodai teendőit naponta elvégzem. Cm a kiadóhivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

Egy mérlegképes könyvelő délutáni könyvelésre felvétetik. Cm a kiadóhivatalban. 618

Nagy maradék vásár
Feldstein és Deutsch divataruházában

Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

az újonnan érkezett tavaszi ruha, berberry, covercoak és raglán-celmék férfi öltönykelmék 3 m. jöminőségű szövettel

bélésekkel együtt K 550,000
3 m. tiszta gyapjúból bélésekkel együtt K 850,000
3 m. angol kelméből bélésekkel együtt K 1,100,000

továbbá a letáron felgyülemlt maradékok ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schine-, foulard- és tricóselymek, zefierek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék szőnyeg, linoleum, paplan kész menyasszonyi kelengyékben.

VEGYES

Pénzkölcsönöket

felváltottok heti kosztra, vagy hosszabb időre, létképézet kibérlésem kello biztosíték mellett, g-bona slapon is. **Papp Zsigmond**, Kecskeméti kerület, Gáspár Andras utca 12. szám. Telefon 222.

Társulati adó-válomásokat szakszerűen összeállítok.

Cm a kiadóhivatalban.

VARRÓNŐ

njénlja magát, hozzoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHÉRNEMŰT** létesíten és jutányosan készit: **VARGA IDA** IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

ÖNRE IS FONTOS

Pesték, fírnis, lack, kefeccer, hástréfnél és vegyérték cikkek, raffinált gép-olaj és motorolaj, amerikai hengerolaj első rendű minőségben kapható.

BÓDOG

PESTÉKARTÁRÁBÁR NAGYKÖRÖSI U. 11.

Vas és vasarúki!

Minden méretű rudvasak és lemezek, valamint épület- és bútorvasalások, műszaki cikkek, olajok, tömítési anyagok és permező alkatrészek a legújtyocabb napi árakon szereshetik be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésben Vásári-utca. (Ress-féle ház). Telefon 172. Telefon 172.

Osztálysorsjegyek!

Az új XII-dik sorsjáték első osztályú húzása május 13-án és 15-én lesz, melyre ajánl szerencsés számú **osztálysorsjegyeket**

AMBRUS JÁNOS sorsjegytudós, Nagykőrösi-utca 9. sz. (az udvarban). **Főnyeremény egymilliórd korona.** Egész: 40000 K, Fél 20000 K, Negyed 10000 K, Nyolcad 5000 K

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden a szakmába vágó munkát: tőhely, kő, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó esélőből való fűi tanulónak felvétetik.

Szőlő vagy föld

fél holdtól egy holdig ishetőleg épülettel megvételre kereshetik. — Cm a kiadóhivatalban.

TŰZIFA

fával égetett mész a Hangyában korlátlan mennyiségben kapható.

Gyermek-kocsik és SZÖNYEGEK

legelőbbak **SÉGNÉR LIPÓT** kárpitnál, Nagykőrösi-utca 15.

Szövöszék- és ráma-szerelést vállalok.

Cm a kiadóhivatalban.

JÁVORKA IMRE

m ü k ö s z ö r ü s

Arany János-utca 8. Vállalja a birtokosomozó- és minden-mű-olák, kések, továbbá szőnyegolók kibérlését gyorsan és olcsón eszközöl.